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Durée : 1h
Tous documents interdits. Les calculatrices et les téléphones portables, même à titre d’horloge sont
interdits.

Exercice 1 - Compléter les formules suivantes :

n∑
k=0

k =

an+1 − bn+1 =

Exercice 2 - On considère l’équation z2 = (
√

3 + i)/2.

a. Résoudre l’équation en posant z = a + ib.

b. Résoudre l’équation en posant z = ρeiθ.

c. En déduire la valeur de cos(π/12) et sin(π/12).

Exercice 3 - Un groupe de 10 étudiants doit élire des représentants.

a. On procède à l’élection de 2 délégués. Combien y a-t-il de possibilités ?

b. On procède à l’élection de 2 délégués et 2 suppléants. Combien y a-t-il de possibilités ?

Exercice 4 - Linéariser sin2(x) cos(x)

Exercice 5 - Soient A, B et C trois assertions. Démontrer que l’équivalence suivante est toujours
vraie, d’abord à l’aide des tables de vérité, ensuite en utilisant les oprations entre connecteurs logiques :

(A =⇒ (B =⇒ C)) ⇐⇒ ((A ∧B) =⇒ C) .


